ПРОТОКОЛ

публичных слушаний по рассмотрению внесения изменений в Генеральный план муниципального образования «Колпашевское городское поселение» 

Томской области

Место и время проведения публичных слушаний:

- с. Тогур; 07 июля 2016 года в 15.00 часов в здании по адресу: Томская область, Колпашевский район, с. Тогур, ул. Ленина, 9 (зрительный зал).
Способ информирования общественности: 
Информационное объявление о проведении публичных слушаний было опубликовано в газете «Советский Север» от 31.05.2016 года № 59.

С материалами изменений в проект Генерального плана все желающие могли ознакомиться в каб. 205, 218 здания администрации Колпашевского городского поселения по ул. Победы, 5, г. Колпашево.
Председатель слушаний: Баранов С.А. - заместитель Главы Колпашевского городского поселения 
Секретарь слушаний: Ардашева И.Ф. –специалист 1 категории по землеустройству отдела градостроительства и землеустройства администрации Колпашевского городского поселения.
Участники публичных слушаний:
В публичных слушаниях приняло участие жители с. Тогур. Присутствующие лица, принявшие участие в слушаниях, зарегистрированы в списке участников слушаний, который является неотъемлемым приложением к протоколу. С приложением можно ознакомиться в администрации поселения, опубликованию не подлежит.

Предмет слушаний: Внесение изменений в проект Генерального плана муниципального образования «Колпашевское городское поселение» Томской области, разработанного ФГУП «РосНИПИУрбанистики» г. Санкт-Петербург.

Основание для проведения публичных слушаний:
Публичные слушания проведены в соответствии с обращениями граждан в Комиссию по подготовке проекта правил землепользования и застройки территории Колпашевского городского поселения, конституцией Российской Федерации, Федеральным законом от 29.12.2004 № 191-ФЗ «О введении в действие Градостроительного кодекса РФ», Градостроительным кодексом РФ, Федеральным законом от 06.10.2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования «Колпашевское городское поселение» Томской области, Положением о публичных слушаниях в муниципальном образовании «Колпашевское городское поселение», утвержденном решением Совета Колпашевского городского поселения от 27 февраля 2006 года, постановлением Администрации Колпашевского городского поселения от 30.05.2016 № 399 «О назначении публичных слушаний по внесению изменений в Генеральный план муниципального образования «Колпашевское городское поселение»».

Повестка дня:
Предложения по внесению изменений в проект Генерального плана муниципального образования «Колпашевское городское поселение» Томской области.

1. Изменить зонирование территории земельного участка, расположенного по адресу: Томская область, р-н Колпашевский, с. Тогур, пер. Заводской, 2/2 с производственно-деловой зоны (СЗЗ – 25 м) П-4 на зону малоэтажной жилой застройки с земельными участками с содержанием домашнего скота и птицы, огородами, хозяйственными постройками (Ж-5).
2. Изменить зонирование территории земельного участка, расположенного по адресу: Томская область, р-н Колпашевский, г. Колпашево, ул. Обская, 93, стр. 3, пом. 1 с зоны центра (Ц-1) на зону Промышленно-коммунальных объектов IV-V класса вредности (СЗЗ – 100-50 м) (П-3).
3. Изменить зонирование территории земельного участка, расположенного по адресу: Томская область, р-н Колпашевский, г. Колпашево, ул. Обская, 93, стр. 3, пом. 1 с зоны центра (Ц-1) на зону Промышленно-коммунальных объектов IV-V класса вредности (СЗЗ – 100-50 м) (П-3).
Порядок проведения публичных слушаний:

1. Выступление заместителя Главы Колпашевского городского поселения С.А.Баранов.


2. Рассмотрение вопросов и предложений участников публичных слушаний по повестке дня.

По предложенному порядку проведения публичных слушаний – замечаний и предложений от участников слушаний не поступило. 

Выступления:

Открыл публичные слушания заместитель Главы Колпашевского городского поселения С.А.Баранов:

Настоящие публичные слушания проводятся в соответствии с Уставом муниципального образования «Колпашевское городское поселение» Томской области, Положением о публичных слушаниях в муниципальном образовании «Колпашевское городское поселение», утвержденном решением Совета Колпашевского городского поселения от 27 февраля 2006 года, постановлением Администрации Колпашевского городского поселения от 30.05.2016 № 399 «О назначении публичных слушаний по внесению изменений в Генеральный план муниципального образования «Колпашевское городское поселение»».

Сегодня рассматриваются вопросы о внесении изменений в проект Генерального плана муниципального образования «Колпашевское городское поселение» Томской области, разработанного ФГУП «РосНИПИУрбанистики» г. Санкт-Петербург.
Цель публичных слушаний – передать жителям информацию о предполагаемых изменениях в проекте Генерального плана муниципального образования «Колпашевское городское поселение» и получить замечания и предложения жителей. Все предложения и возражения будут зафиксированы в протоколах публичных слушаний.

1. По первому вопросу выступала И.Ф.Ардашева:
Поступило предложение об изменении градостроительной зоны земельного участка, расположенного по адресу: Томская область, р-н Колпашевский, с. Тогур, пер. Заводской, 2/2 с производственно-деловой зоны (СЗЗ – 25 м) П-4 на зону малоэтажной жилой застройки с земельными участками с содержанием домашнего скота и птицы, огородами, хозяйственными постройками (Ж-5).
По заявлению представителя ООО «Юридическое консультационное агентство ЮКА» Колмакова Д.А. об изменении градостроительной зоны земельного участка, расположенного по адресу: Томская область, р-н Колпашевский, с. Тогур, пер. Заводской, 2/2 с производственно-деловая зона (СЗЗ – 25 м) П-4 на зону малоэтажной жилой застройки с земельными участками с содержанием домашнего скота и птицы, огородами, хозяйственными постройками (Ж-5) сообщаю, что земельный участок с кадастровым номером 70:08:0101001:8685 по пер. Заводской, 2/2 в с. Тогур на данный момент находится в производственно-деловой зоне (СЗЗ – 25 м) П-4 и она определялась с учетом того, что ранее на указанной территории располагалось производственное предприятия, которое на сегодняшний день ликвидировано.

Согласно заявлению собственником не планируется использовать данный участок в производственных целях. 
Так же изменение данной градостроительной зоны не ухудшит условия данного микрорайона, и ликвидирует с прилегающей территории санитарно-защитную зону (СЗЗ – 25 м), установленную для производственно-деловой зоны (П-4), что влечет за собой развитие жилой застройки данного микрорайона. Испрашиваемая территория имеет выгодное место расположения малоэтажной жилой застройки с земельными участками с содержанием домашнего скота и птицы, огородами, хозяйственными постройками.

Предлагаю принять предложение об изменении градостроительной зоны земельного участка, расположенного по адресу: Томская область, р-н Колпашевский, с. Тогур, пер. Заводской, 2/2 с производственно-деловой зоны (СЗЗ – 25 м) П-4 на зону малоэтажной жилой застройки с земельными участками с содержанием домашнего скота и птицы, огородами, хозяйственными постройками (Ж-5).
Председатель:
Если все выступления закончились, вопрос об изменении градостроительной зоны земельного участка, расположенного по адресу: Томская область, р-н Колпашевский, с. Тогур, пер. Заводской, 2/2 с производственно-деловой зоны (СЗЗ – 25 м) П-4 на зону малоэтажной жилой застройки с земельными участками с содержанием домашнего скота и птицы, огородами, хозяйственными постройками (Ж-5) выносится на голосование.
Прошу проголосовать:
Проголосовало: «За» - 5 человек; «Против» -нет; «Воздержался» - нет.
2. По второму вопросу выступала И.Ф.Ардашева:
По заявлению директора ООО «СТД» Анисимова В.Г. от 21.04.2016 об изменении градостроительной зоны вышеуказанного земельного участка сообщаю, что земельный участок с кадастровым номером 70:19:0000003:553 общей площадью 976 кв.м. с разрешенным видом использования «жилые здания разных типов со встроенно-пристроенными объектами обслуживания (с размещением на первых этажах объектов делового, культурного, обслуживающего назначения)».
Согласно заявлению собственник здания планирует использовать здания в производственной целях для стоянки грузовиков и легкового автотранспорта, в связи с чем просит привести градостроительное зонирование в соответствии с его деятельностью.
Предлагаю изменить вышеуказанную градостроительную зону земельного участка на испрашиваемую зону. Данное изменение приводит в соответствие градостроительную зону земельного участка и его назначение.
Председатель:
Если все выступления закончились, вопрос об изменении зоны территории  расположенной по адресу: Томская область, р-н Колпашевский, г. Колпашево, ул. Обская, 93, стр. 3, пом. 1 с зоны центра (Ц-1) на зону промышленно-коммунальных объектов IV-V класса вредности (СЗЗ – 100-50 м) (П-3) выносится на голосование .

Прошу проголосовать:
Проголосовало: «За» - 5 человек; «Против» -нет; «Воздержался» - нет.

3. По третьему вопросу выступала И.Ф.Ардашева:

Поступило предложение об изменении градостроительной зоны земельного участка, расположенного по адресу: Томская область, р-н Колпашевский, г. Колпашево, 5 км. на северо-восток от аэропорта г. Колпашево с зоны особо охраняемых территорий (Р-1) на зону сооружений и коммуникаций внешнего транспорта (Т-1).
По заявлению начальника центра ФГУП «Госкорпорация по ОрВД» филиал «Аэронавигация Западной Сибири» В.М. Усова от 29.04.2016 об изменении градостроительной зоны земельного участка по адресу: Томская область, р-н Колпашевский, г. Колпашево, 5 км. на северо-восток от аэропорта г. Колпашево, с видом разрешенного использования «Для строительства, размещения, эксплуатации и обслуживания объектов единой системы организации воздушного движения и ЛЭП» сообщаю, что земельный участок с кадастровым номером 70:19:0000009:165 общей площадью 12100 кв.м.,  расположеный на землях населенного пункта и находится в аренде ФГУП «Госкорпорация по ОрВД» филиал «Аэронавигация Западной Сибири» согласно договора аренды 08.06.2016 № 12/083 для строительства размещения, эксплуатации и обслуживания объектов единой системы организации воздушного движения и ЛЭП. Данный земельный участок находится в зоне особо охраняемых территорий Р-1, что препятствует использованию указанного земельного участка по назначению.

Предлагаю принять предложение об изменении градостроительной зоны земельного участка, расположенного по адресу: Томская область, р-н Колпашевский, г. Колпашево, 5 км. на северо-восток от аэропорта г. Колпашево с зоны особо охраняемых территорий (Р-1) на зону сооружений и коммуникаций внешнего транспорта (Т-1), так как необходимо привести в соответствии градостроительную зону земельного участка и его назначения. Данное изменение приводит в соответствие градостроительную зону земельного участка и его назначение.
Председатель:
Если все выступления закончились, вопрос об изменении об изменении градостроительной зоны земельного участка, расположенного по адресу: Томская область, р-н Колпашевский, г. Колпашево, 5 км. на северо-восток от аэропорта г. Колпашево с зоны особо охраняемых территорий (Р-1) на зону сооружений и коммуникаций внешнего транспорта (Т-1).
Прошу проголосовать:
Проголосовало: «За» - 5 человек; «Против» -нет; «Воздержался» - нет.

Председатель:

В ходе проведения публичных слушаний были заслушаны мнения и рекомендации участников публичных слушаний. 


Вопросы и предложения, высказанные в ходе публичных слушаний, отражены в протоколе. 


На основание вышеизложенного предлагаю:

1. Публичные слушания по внесению изменений в проект Генерального плана Колпашевского городского поселения Томской области в с. Тогур считать состоявшимися. 

2. Одобрить внесение изменений в проект Генерального плана Колпашевского городского поселения Томской области. 

3. Направить внесение изменений в проект Генерального плана Колпашевского городского поселения Томской области Главе Колпашевского городского поселения для принятия решения.

4. Протокол публичных слушаний по рассмотрению внесении изменений в проект Генерального плана Колпашевского городского поселения в с. Тогур разместить на официальном сайте Колпашевского городского поселения.
